
  

Rencana Pelaksanaan Pembelajaran (RPP) 

 

Satuan Pendidikan  : SMP N 5 Kuala Tungkal 

Mata Pelajaran  : IPA 

Kelas/Semester  : VIII/1 

Materi Pokok   : Zat Aditif dan Adiktif serta Dampaknya 

KD                                            : 3.6 Menjelaskan berbagai zat aditif dalam makanan dan minuman, zat 

adiktif, serta dampaknya terhadap kesehatan 

  4.6 Membuat karya tulis tentang dampak penyalahgunaan zat aditif dan 

zat adiktif bagi kesehatan. 
Indikator                                  :   3.6.1 Menganalisis zat adiktif yang ada dalam kehidupan sehari – hari 

                                                    3.6.2 Menguraikan dampak yang ditimbulkan akibat penggunaan zat adiktif 

terhadap kesehatan  

4.6.1Membuat karya tulis dalam bentuk poster tentang dampak penyalahgunaan 

zat adiktif bagi kesehatan 

 

Tujuan Pembelajaran :  

1. siswa dapat menganalisis 3 jenis zat adiktif dengan benar melalui studi literasi 

2. Melalui Artikel yang diberikan siswa dapat menganalisis zat adiktif yang terdapat pada rokok dengan 

tepat. 

3. Melalui artikel siswa dapat menguraikan 3 dampak yang ditimbulkan akibat penggunaan zat adiktif 

dengan benar. 
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 Kegiatan Pendahuluan   

Mengalami 1. Motivasi dan Apersepsi Kelas 2’ 

2. guru mengajukan beberapa pertanyaan kepada 

siswa seperti “pernahkan kalian mengamati 

mengapa orang yang minum kopi akan terus 

terbiasa untuk meminum kopi dan orang yang 

merokok cendrung sulit untuk berhenti ?”  

Kelas 3’ 

3. guru meminta siswa mengamati foto/gambar 

mengenai dampak yang dirasakan atau dialami 

orang yang terbiasa mengkonsumsi zat adiktif. 

I 5’ 

    

 Kegiatan Inti   

Interaksi 1. Guru mengorganisasikan siswa dengan 

membentuk kelompok, setiap kelompok 

mengamati artikel tentang pengunaan zat adiktif 

dan melakukan diskusi kelompok serta 

menuliskan hasil diskusi pada LKPD 

klp 5’ 



  

 2. Siswa berdiskusi dengan panduan pertanyaan 

berikut : 

- Dari artikel tersebut, zat apakah yang 

terdapat Rokok dan apa efeknya? 

- Bagaimana dampak apabila orang sering 

mengkonsumsi rokok ? 

- Hal apa sajakah yang dapat kamu lakukan 

apabila mengetahui ada teman atau 

keluargamu yang mengkonsumsi zat adiktif 

yang berbahaya bagi kesehatan tubuh 

klp 10’ 

Komunikasi 

(Ungkap 

gagasan) 

3. Guru meminta siswa untuk mempresentasikan 

hasil diskusinya 

klp 5’ 

4. Kelompok yang lain memberikan tanggapan 

atau pertanyaan pada kelompok yang presentasi 

  

 5. guru beserta siswa menyimpulkan materi 

pelajaran pada dari ini 

I 5’ 

 Kegiatan Penutup   

Refleksi 1. Guru menanyakan kepada siswa mengenai hal-

hal yang kurang dipahami mengenai dampak 

zat adiktif 

I 3’ 

2.  Melakukan refleksi 

-Siswa menyebutkan apa yang telah dipelajari 

hari ini 

-Siswa menyampaikan dampak zat adiktif  

bagi kesehatan 

   -siswa mengerjakan pekerjaan rumah membuat 

poster dampak bahaya zat adiktif bagi 

kesehatan 

I 2’ 

     

 Total Waktu  40’ 
Mengetahui       Kuala Tungkal,   Juli 2021 

Kepala SMPN5 KTL      Guru Mata Pelajaran 
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